

# 西园官前非遗竹编馆正式启用

## 西园吴建育洪绵绵伉俪捐款100万元做慈善

本报讯（记者 王昆火）昨晚，晋江西园街道霞浯社区吴建育、洪绵绵伉俪偕儿子吴锦堂、儿媳蔡诗莹结婚典礼之机，向西园街道公益慈善协会捐资100万元。晋江市领导张健龙参加活动。

吴建育、洪绵绵伉俪的善举，弘扬了乐善好义的美德，展现了霞浯社区乡贤深厚的慈善情怀和责任担当，将带动更多乡贤参与慈善事业。据悉，西园街道公益慈善协会自2024年7月1日成立以来，一批批乡贤、爱心人士慷慨解囊、奉献爱心，推动了西园慈善事业的跃升发展。

## 盛欣化纤捐资150万元助力教育事业发展

本报讯（记者 曾舟萍）昨晚，福建盛欣化纤有限公司（以下简称“盛欣化纤”）借董事长蔡衍贵80周岁生日之际，向晋江市青阳教育发展基金会捐资150万元，定向用于青阳街道助学助教等教育公益事业。晋江市领导吴尊意、张汉杰参加捐赠仪式。

多年来，盛欣化纤积极践行社会责任，在教育、医疗、助老、助困、助学等公益领域做出贡献，体现了晋江民营企业富而有责、富而有义、富而有爱的情怀担当。

## 晋江市退役军人事务局走访慰问驻晋部队

本报讯（记者 朱艳）近日，晋江市退役军人事务局领导带队走访慰问武警执勤二大队及部分驻晋部队，为他们送去慰问物资和新春祝福。

走访过程中，慰问组与部队官兵深入交谈，了解他们的训练和生活情况，对他们是晋江社会稳定和经济发展做出的贡献表示衷心感谢。晋江市退役军人事务局领导表示，将继续加强军地合作，共同推动双拥工作深入开展。

此次走访慰问活动，不仅增进了军地之间的情谊，也让部队官兵感受到了地方政府的关怀和温暖。

## 旅菲乡贤施永嘉为村里老人发放慰问金

本报讯（记者 阙杨娜）昨日上午，施永嘉、王巧瑜伉俪慈善基金发放仪式在晋江深沪华峰村下土地寮举行。当天，108位60岁及以上老人领到了旅菲乡贤施永嘉送来的慰问金和慰问品。

据了解，2024年，施永嘉以父母的名义，通过晋江市慈善总会定向捐款，专项设立施永嘉、王巧瑜伉俪慈善基金。其中，14.3万元善款用于今年春节期间慰问深沪华峰村下土地寮60岁及以上老人。

## 磁灶洋尾村1049位老人喜领新春红包

本报讯（记者 赖自煌）日前，晋江磁灶洋尾村爱心企业家谢友尚以“德算基金会”的名义，为全村1049位老人发放新春慰问金。当天，每位老人收到了200元红包，个个喜笑颜开。

当天上午，洋尾村老年人协会受两户人家委托，挨家挨户把红包送到村里每位老人手上。老人们不仅对谢友尚一家的爱心表示感谢并送上祝福，更为他们的善举“点赞”。

“谢友尚一家热心公益，给全村老人发红包的善举已不是第一次了。”洋尾村老年人协会工作人员谢荣辉表示，谢友尚一家的善举，既弘扬了敬老孝老的传统美德，又为其他村民做了表率，有利于带动村庄文明新风的养成。

## 致广大官兵和优抚对象的慰问信

人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员、民兵、烈军属、退役军人和其他优抚对象：

河山添锦绣，星光映万家。值此新春佳节来临之际，全国双拥工作领导小组、退役军人事务部、中央军委政治工作部向你们致以诚挚问候和美好祝福！

刚刚过去的2024年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全党全军全国各族人民坚定信心、接力奋进，绘写中国式现代化壮美新篇。这一年，我们隆重庆祝新中国成立75周年，深情回望共和国的沧桑巨变；胜利召开党的二十届三中全会，吹响进一步全面深化改革的嘹亮号角。这一年，发展历程很不平凡，发展成绩令人鼓舞，国内生产总值预计超过130万亿元，粮食产量突破1.4万亿斤，集成电路、人工智能、量子通信等领域取得新成果，嫦娥六号首次月背采样，春节和“北京中轴线”成功申遗，奥运健儿取得境外参赛最好成绩，高质量共建“一带一路”走深走实，中国式现代化迈出新的坚实步伐。这一年，人民军队在习近平强军思想指引下，贯彻新时代军事战略方针，强化政治保证，提高发展质效，加强练兵备战，凝聚军地合力，向着如期实现建军一百年奋斗目标努力攻坚。

回首过去的一年，人民解放军指战员、武警部队官

兵、军队文职人员、预备役人员、民兵铁心向党、忠诚使命，顶风冒雪练兵备战，仗剑出征守边固防，抢险救灾冲锋在前，为民造福主动担当，充分展现了新时代人民子弟兵对党忠诚、敢斗善斗、奋进奋发的昂扬风貌。烈军属自强不息、顾全大局，用真情大爱默默托举强军事业阔步向前。退役军人和其他优抚对象心系家国、初心不改，在各条战线上为党分忧、为国奉献、为民服务。在强国强军的伟大征程上，你们的奉献付出弥足珍贵，你们的贡献业绩熠熠生辉，无愧于全社会的尊崇点赞。

东风浩荡征帆劲，大潮奔涌奋楫先。新的一年，让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，凝心聚力、振奋精神，乘风破浪、勇往直前，把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进！

祝大家春节愉快、身体健康，所愿皆成、喜乐安宁！

全国双拥工作领导小组  
退役军人事务部  
中央军委政治工作部  
2025年1月17日

中共晋江市委退役军人事务工作领导小组办公室、晋江市双拥共建工作领导小组办公室向驻晋江人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员、民兵、烈军属、退役军人和其他优抚对象致以新春的问候，向长期以来关心、支持晋江退役军人事务和双拥工作的社会各界人士表示衷心的感谢和崇高的敬意！



等节目逐一登台，精彩的表演引得观众阵阵欢呼。同时，现场还举行书赠春联、闽南“蒸粿”品鉴、非遗竹编手工等活动，大家踊跃参与，年味十足。

在文化惠民演出中，“竹韵风华·绮梦”T台秀、南音演奏

西园街道主要负责人表示，希望官前社区充分利用展示馆平台，继续做好“竹”文章、编”出新希望，让竹编文化进一步走进大众视野，走进学校课堂、走进生活，让大家深入了解竹编文化的发展与创新。

了解到，元宵节前后，西园街道将举行非遗手工灯笼体验、趣味猜灯谜等活动。

## 池店宫口潭整治见成效 村民点赞“水清景美”

本报讯（记者 曾舟萍  
陈巧玲）昨日，记者来到位于晋江池店镇店村砌坑的官口潭，发现这里已焕然一新，成为村民休闲聊天的新去处。

记者看到，官口潭水质清澈见底，水面上有一只小乌龟正惬意地晒着太阳。与之前黑臭水体、蚊蝇纷飞、味道刺鼻的景象相比，如今的官口潭水清景美，宛如一块翠玉镶嵌

在村庄之中。“变化太大了！整治后的官口潭不仅改善了村容村貌，更提升了我们的生活质量。”家住官口潭边上的村民丁秀琴告诉记者，官口潭之前因地势低洼，雨污管道淤塞严重，加上周边部分民众将生活污水直排，逐渐沦为黑臭水体。这不仅影响了周边环境，更给周边居民的生活带来极大不便。去年下雨时，潭水泛滥还淹了几户人家，让大家苦不堪言。

难掩激动之情的还有村民洪发展。他说，“以前水都是黑的，现在变清了。我还看到有村民拿着鱼来放生，相信水质会越来越好。”

据悉，官口潭整治工作于去年年中启动。池店村组织在官口潭周边重新布设了

300多米长的雨污水管网，将其接入市政管网，并排出黑臭的潭水，清除潭底污泥，从源头上解决官口潭的污染问题。

值得一提的是，此次整治工作得到池店村乡贤的大力支持。得知官口潭改造整治预计要投入120万元后，不少乡贤慷慨解囊，以实际行动支持整治，助力池店村美丽乡村建设。

## 筑牢“医保屏障” 提升“幸福成色” 晋江医保交出满意答卷

本报讯（记者 李玲玲）近日，记者从泉州市医保局晋江分局获悉，2024年，该局持续夯实保障根基、抓实服务质量、压实监管责任，交出一份满意的答卷，切实为市民健康保驾护航。

据悉，2024年晋江市城乡居民医保参保达到996547人，同比增加559人；职工医保参保人数269964人，同比增加19719人。此外，晋江开展优化新生儿参保“出生一件事”“秒参保”服务，共设立56个新生儿参保便民服务点，2024

年晋江新生儿参保7005人。

与此同时，泉州市医保局晋江分局持续拓展医保定点医疗机构292家（含一体化村卫生所220家），定点药店351家；落实门诊慢特病跨省费用直接结算病种扩围，新增慢性阻塞性肺疾病等5种门诊慢特病跨省结算；推进按病种付费（含DRG付费）改革工作，县级公立综合医院、中医院开展率达93.06%，目前参与DRG支付方式改革医院共12家。

过去一年，泉州市医保局晋江分局共检查定点医药机构426家，给予拒付或追回违规使用医保基金952.57万元，依协议收取违约金155.24万元；办理行政处罚案件20件，罚款512.97万元；发放三函两牌509张，发出监测提醒函124张。

晋江长护险参保人数突破35万人，覆盖全体职工医保对象26.77万人和53个村居城乡居民约8.9万人；累计为3423名待遇对象提供失能护理服务近41.3万人次，为1593个

失能家庭提供辅具服务近9.1万件次，为13个村居的轻度和失能高风险人群提供失能预防干预服务；群众回访服务满意度达到100%。

值得一提的是，泉州市医保局晋江分局获得多项集体荣誉。其中，视频作品《城乡居民医保待遇你知》获国家医保局举办的全民参保宣传作品征集活动视频类作品二等奖；“晋江市医保患者先诊疗后付费便民服务项目”获评2023年晋江市“十佳举措优化营商环境”。

## 永和山前蔡清来连续14年慰问全村老人

本报讯（记者 王诗伟）新春将至年味浓，山前老人乐悠悠。昨日上午，晋江永和镇山前村的668位老人又收到了一份敬老祝福——该村企业家蔡清来连续14年在新春佳节到来之际，慷慨捐资助慰问全村老人。

当天早上8时，山前村“党建+”邻里中心一派喜庆，村里老人早早地相聚于此，满怀喜

悦。1000、800元、500元、200元……老人们按照不同年龄段，有序领取新春敬老金，以及米、油等生活物资。

“十多年以来，逢年过节都有这样的慰问活动，老人们很高兴，也很感激！”山前村老年人协会秘书长蔡文达笑着说。为了能让乡贤蔡清来的祝福惠及全村每一位老人，村老年人协会成员提前做足了各项准备工

作。这一天，该老年人协会也额外给每位老人发放200元慰问金。

“今年，我已经领到4次慰问金和生活物资了！”林阿婆一手提着米，一手拎着油，乐开了花。

老人幸福欢喜的背后，是乡贤的爱心助力。

“蔡清来及其家族历来热心公益，积极参与、支持村里各项工作。”山前村党支部书记、村委会主任吴明深说。

“蔡清来连续14年慰问全村老人，是满满的公益事业。”蔡文达介绍，仅每年的新春敬老，蔡清来已捐赠超250万元；同时，他也热心支持教育和乡村振兴事业。

“村里的慈善公益氛围越来越浓厚，不少爱心企业家、乡贤通过践行移风易俗，大力支持公益，在为村民带来福利的同时，也树立了文明典范，引领着文明乡风。”山前村党支部书记、村委会主任吴明深说。

## 晋江经济开发区开展环境卫生大整治行动

本报讯（记者 许春 通讯员 柯骏驰）近日，晋江经济开发区组织开展春节期间市容环境卫生大整治行动，营造干净、整洁、有序的节日环境。

此次行动得到了开发区党员干部、晋园发展集团党员、非公企业党员、网格员，以及环卫工人的积极响应和广泛参与。大家分工协作，对五里园欣鑫路及三六一度公司周边进行清扫，园区环境卫生得到显著改善。

下一步，晋江经济开发区将持续加大环境卫生整治力度，建立健全长效管理机制，确保整治成果得到进一步巩固，让企业职工、周边社区居民拥有更加整洁、优美的工作、生活环境。

## 拆除破旧广告牌 金井新春“换新颜”

本报讯（记者 许金植）连日来，晋江市金井镇环卫办联合综合执法队开展老旧破损广告牌清理行动，共拆除辖区破旧“问题广告”8幅，宣传条幅13个，更新店招9个。

行动中，工作人员对辖区老旧破损的店招店牌、户外广告、宣传条幅、灯杆广告、遮阳（雨）棚等进行“拉网式”摸排登记，并制定清理计划。对于需清理的老旧破损广告牌等，工作人员与业主沟通协调，引导其自行更换或拆除；对于废弃或拆除难度较大的，由工作人员统一组织拆除并及时清运垃圾。

金井镇有关负责人表示，金井将持续加大日常巡查力度，对破旧的户外广告牌做到“早发现、早处理”，以切实消除风险隐患，美化提升镇容环境。

## 致全国双拥模范的慰问信

全国双拥模范城（县）、双拥模范单位和个人：

新春佳节即将来临，全国双拥工作领导小组、退役军人事务部、中央军委政治工作部，向全国双拥模范城（县）党委政府、军事机关和广大军民，致以节日问候和诚挚祝福！向在拥军优属、拥政爱民工作中作出突出贡献的全国双拥模范单位和个人，表示衷心感谢和崇高敬意！

刚刚过去的2024年，是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。一年来，面对国内外形势带来的挑战，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民，沉着应变、综合施策，高质量发展扎实推进，科技创新取得重要进展，新质生产力稳步发展，改革开放持续深化，民生保障扎实有力，中国式现代化迈出新的坚实步伐。全军深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，锚定建军一百年奋斗目标，迎难而上、扎实工作，开启政治建军新篇章，深入推进军事斗争准备，持续深化国防和军队改革，圆满完成党和人民赋予的各项任务。一年来的非凡成绩再次充分彰显“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有的决定性意义，彰显了全党全军全国各族人民增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的巨大成效，更加坚定了我们在新征程开拓进取、攻坚克难的决心和信心。

在风雨无阻的跋涉中，亿万军民深刻领悟“军政军民团结”是我军胜利法宝”深厚意蕴，携手奋斗、团结奋进，贯彻落

实“完善双拥工作机制”重大改革部署有序展开，双拥模范城（县）创建活动调整优化，新时代双拥标识和主题歌曲创作发布，坚如磐石的军政军民关系不断巩固发展。双拥模范城（县）抓创建谋发展，用心用情服务改革强军、支持练兵备战，破解“三后”难题，有力保障了部队战斗力提升。双拥模范单位和个人弘扬传统、发挥优势，示范带动群众性拥军活动，帮助军人军属和优抚对象解决实际困难，让拥军崇军成为社会风尚。

时光不负奋斗者，岁月眷顾追梦人。2025年是“十四五”收官之年，是打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的关键一年。全国双拥模范城（县）、双拥模范单位和个人，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，围绕服务打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战、助力经济社会高质量发展，万众一心、主动作为，挺膺担当、接续奋斗，更加深入扎实做好新时代双拥工作，以坚如磐石的军政军民团结，为推进强国建设、民族复兴伟业贡献力量。

全国双拥工作领导小组  
退役军人事务部  
中央军委政治工作部  
2025年1月17日